
ΛΥΚΕΙΟ ΚΥΚΚΟΥ ΠΑΦΟΥ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: 2012 - 2013 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ" ΙΟΥΝΙΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑ:ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΤΑΞΗ: Α' ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΧΡΟΝΟΣ: 2:30 ώρες 

Ημερομηνία: 29/05/2013 (Α' ΣΕΙΡΑ) 

Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 4 σελίδες. 

ΟΔΗΓΙΕΣ: 

1. Να γράφετε με μελάνι μπλε η μαύρο. 

2. Τα σχήματα επιτρέπεται να είναι με μολύβι . 

3. Επιτρέπεται η χρήση.Jm προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής. 

4. Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού ή διορθωτικής ταινίας. 

ΜΕΡΟΣ Α: Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 12 . 
Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 5/100 μονάδες. 

1. Να λύσετε την εξίσωση: χ2 -6χ + 8 = ο 

2 Ν β ' δ' ' δ' ' , 5χ+1 . α ρειτε το πε ιο ορισμου και πε ιο τιμων της συναρτησης: ψ = --
χ -2 

3. Να σχηματίσετε εξίσωση δευτέρου βαθμού με ρίζες τους αριθμούς -3 και _!_ 
6 

4. Να βρείτε τις τιμές του μ έτσι ώστε ο αριθμός 3 να είναι η ρίζα της πιο κάτω εξίσωσης: 

χ2 +(2μ+ l)χ+ μ2 -3 =ο 

5. Αν ημω = _2_ και 180°<ω<270° να υπολογίσετε τη τιμή της παράστασης: 
13 

Α = 10σφω- 1 3συvω 
-1 2εφω 

, , , , συvα ·εφα -ημ3α 6. Να δειξετε οτι ισχυει η ταuτοτητα: 3 = σφα 
ημα·σφα-συv α 

7. Αν χ 1, χ 2 ρίζες της εξίσωσης 3 χ2 -5 χ- 2 =Ο, χωρίς να λύσετε την εξίσωση να υπολογίσετε: 

α) Χ1 + Χ2 = γ) AL+ Χ2 = 
Χ2 Χ1 

β) Χι· Χ2 = 
1 



8. Σε ορθογώνιο ΑΒΓ Δ, Μ μέσον της Γ Δ και Ζ μέσον της ΑΒ. Να δείξετε ότι: 
α) Το τετράπλευρο ΑΖΜΔ είναι ορθογώνιο 
β) Το τρίγωνο ΔΖΓ είναι ισοσκελές. 

9 Ν λ θ ' ' χ-3 ο . α υ ει η ανισωση: -- � 
χ+ 2 

10. Σε τρίγωνο ΑΒΓ η κορυφή Α έχει συντεταγμένες (3,-1). Η εξίσωση της ευθείας ΒΓ 
είναι η : 3χ-ψ=1. Να υπολογίσετε την εξίσωση του ύψους ΑΔ. 

11. Να βρείτε τα σημεία τομής μεταξύ της ευθείας y-3χ = 5 και της παραβολής 

Υ =χ2 +1 . 
Λ Λ 

12. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο Α = 90° και Β = 30° .Φέρουμε το ύψος ΑΔ. Αν Μ Μέσο 
της ΑΓ να δείξετε ότι (ΓΒ)=4·(ΜΔ). 

13. Η ευθεία ε είναι εφαπτομένη του κύκλου. 
Δίνονται τα τόξα: ΒΓ=98°,ΓΔ=2θ+20°, ΑΒ=θ0 και 
ΑΔ=110°.Να υπολογίσετε το μήκος του 
τόξου θ και των γωνιών χ, ψ, ω του διπλανού 
σχήματος. 

Θ 

Α 

14. Δίνεται κύκλος (Κ, R). Από το σημείο Σ εκτός του κύκλου φέρουμε την 
εφαπτόμενη ΣΓ (Γ σημείο επαφής) και την τέμνουσα του κύκλου ΣΑΒ(Α, Β σημεία του 
κύκλου). Να δείξετε ότι: (ΣΓ)2 = (ΣΑ). (ΣΒ) 

ε 

15. Δίνεται ορθογώνιο παραλληλόγραμμο ΑΒΓ Δ, Κ το σημείο τομής των διαγωνίων του και Μ 
μέσον της ΒΚ. Στην προέκταση της ΑΔ υπάρχει σημείο Ζ έτσι ώστε ΑΔ=ΔΖ.Να δείξετε ότι τα 

τρίγωνα ΑΖΚ και ΜΒΓ είναι όμοια μεταξύ τους και ότι ισχύει ΜΓ= ΚΖ . 
2 

2 



Μ Ε Ρ Ο Σ Β' : Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο 4. 
Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 10/100 μονάδες. 

1. Δίνεται εξίσωση 2°u 
βαθμού , χ2 + (2λ -Ι)χ + λ 2 -4 =Ο . 

Αν χ1, χ2 
οι ρίζες της να βρεθούν οι τιμές του λ, ώστε : 

ί .  Ο ι  ρίζες να είναι αντίθετες. 

ίί. Οι ρίζες να είναι αντίστροφες. 

ίίί. Δ=Ο 

ίν. .5.. + Xz < -2. 
Xz ΧΙ 

2. ί. Αν η εξίσωση (συv2ω)χ2-(2ημω)χ+1 =Ο έχει ρίζες πραγματικές και ίσες, να δείξετε ότι 

ημ2ω =_.!._ 
και να υπολογίσετε τη γωνία ω αν , 0°<ω<180°. 

2 
ίί. Να υπολογίσετε τη γωνία θ , αν ημ(2ΊΟ" + θ). σvv(l SO" -θ) 

= _ J3 _ 0°<θ< 90°. 
συv(90° -θ) · εφ(90' + θ) 2 · 

3. Σε τρίγωνο ΑΒΓ δίνονται οι κορυφές Α(5, 12) , 8(2,5) και Γ(1,7). Να υπολογίσετε: 

ί. Την κλίση της πλευράς ΒΓ 

ίί. Την εξίσωση της ΒΓ 

ίίί. Την εξίσωση του ύψους ΑΔ 
ίν.Τις συντεταγμένες του σημείου Δ. 

ν.Τις συντεταγμένες του σημείου τομής της προέκτασης της ΒΓ με τον θετικό η μιάξονα ΟΧ. 

4. Από το διπλανό γράφημα της παραβολής 

f(x) = αχ2 + βχ + r να υπολογίσετε: 

ί. Τις ρίζες της f(χ)=Ο 

ίί. Το πρόσημο της Διακρίνουσας ( Δ). 

ίίί. Τον άξονα συμμετρίας. 

ίν. Τις συντεταγμένες της κορυφής 

ν. Πρόσημο του α 

νί. Τις τιμές των α, β ,  γ. 

νίί. Πεδίο ορισμού και πεδίο τιμών της f(x). 
νίίί. Το πρόσημο της f(-2013), f(2013) κα1 της f(2). 
ίχ . Την εξίσωση της συνάρτησης f(x). 
χ. Τη λύση της ανίσωσης f(x) �Ο 
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5. Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓ Δ. Η διχοτόμος της γωνίας Α τέμνει την ΔΓ στο σημείο 
Ζ και την διαγώνιο ΒΔ στο σημείο Η. Να δείξετε ότι: 

i. Το τρίγωνο ΑΔΖ είναι ισοσκελές. 
ίί. Ισχύει η σχέση (ΒΓ)·(ΒΗ)=(ΑΒ)·(ΔΗ) 

6. Δίνεται κύκλος (Ο, R). Από το σημείο Α εκτός του κύκλου φέρουμε την 
εφαπτόμενη ΑΒ (Β σημείο επαφής) και την τέμνουσα ΑΓΔ του κύκλου. Αν Μ είναι το μέσο 
του μικρού τόξου ΔΓ, να δείξετε ότι: 

ί. ΔΒΜ =ΜΒΓ 
ίί. ΑΒ= ΑΕ (Ε είναι το σημείο τομής της ΔΓ με την ΒΜ) 
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